

□风物

大街小巷,瓜果飘香

这是一个瓜果飘香的季节。大街小巷,都飘着西瓜和葡萄的清香。

炎炎夏日,挑一个西瓜是无比畅快的事。西瓜的皮是绿色的,有深绿色的花纹,摸上去很光滑。切开西瓜,就可以看见红色或黄色的瓢,还嵌着黑色或米白色的籽;咬一口,不仅多汁,而且肉多,非常甘甜可口。家家户户都喜欢吃西瓜,爱它味道甜、爱它能清热解暑……

夏日的葡萄架下,浓密的滕叶底间,葡萄一嘟噜一嘟噜地挂着,令人目不暇接。紫的墨黑,绿的鲜亮,黄的透明。置身其中,到处可闻葡萄的香味,禁不住口角生津。

安徽各地的土特产中,瓜果占据着一席之地,好看、好吃且闻名。

■张亚琴



萧县葡萄

萧县出产葡萄已有1000多年历史,约有100多个品种。在明嘉靖十九年(1540年)所编《萧县志·物产篇》中就有记载,为全国四大葡萄基地之一。

其营养丰富,并具有药用价值。从葡萄皮中可以提炼丹宁、酒石酸,用作镇静和食物防腐。萧县葡萄酒的生产已有50多年的历史,酒质清亮透明,柔和爽口,回味绵长,具有浓郁的葡萄果香和陈酒的醇香。

萧县葡萄品种繁多,其中尤以“玫瑰香”葡萄为最佳。这种葡萄果实饱满,紫里透红,宛如珊瑚玛瑙,并有穗大、粒饱、肉肥、多汁、甘甜、透明、清香、食后生津等优点。其次,“白羽”葡萄亦别具风味,它犹如水晶白玉,晶莹剔透,果粒严实,皮薄汁多,既酸又甜,香郁爽口。此外,还有金皇后、龙眼、黑罕、佳利酿、北醇等品种也颇受欢迎。

和县黄金瓜

黄金瓜又名十棱黄金瓜,学术名称为伊丽莎白白厚皮甜瓜,因色泽金黄而得名。黄金瓜外形圆润,熟透了的瓜闻起来就有股怡人的果香,乳白色的果肉吃到嘴里更是甘甜多汁、齿颊留香。黄金瓜营养丰富,有补中益气、消炎止痛、解毒杀虫的作用,对老年人高血压、冠心病、肥胖症等,亦有较好的疗效。

独特的长江迂回冲击平原沙壤土是和县黄金瓜高品质的基础。据县志记载,明清时代,和县就有种植黄金瓜的历史。

蒙城“笨”西瓜

在蒙城双涧镇沿涡河的丁土楼一带,盛产一种大个西瓜,大的约有五十斤左右,人们叫它“笨”西瓜。

“笨”西瓜不仅个头大,而且是甜沙瓤,细分起来,还有如下不同品种:第一种是三异瓜,白皮、红瓢、黑籽;第二种是柳叶青皮瓜或核桃皮瓜,黄瓢、红籽;第三种为三白瓜,白皮、白瓢、白籽。这种“笨”西瓜,最适宜沙质土壤和两合土种植,粘土稍次。

据考,西瓜在我国已有一千余年历史,五代时,胡峤居契丹,始食西瓜,西瓜具有丰富的营养和很多的药用功效。吴朝《日用本草》载:西瓜为葫芦科植物,瓜瓤甘、寒,入心、胃、膀胱经;清热解暑,止渴利尿,还具有降压作用。

□行走

丢失在呼伦贝尔的钥匙

■金志刚

从一眼望去与我们巢湖毫无二致的呼伦湖回来,果真路过一片开阔的草原,的确,天蓝了,云白了,草青了,地阔了,然却不见牛羊成群马儿跑了!最后勉强发现远处几头稀稀拉拉的牛群,大巴停在公路边,导游巴图给了20分钟,让大家抓紧下车拍照。我赶忙拽着妻子飞奔,想和牛们离得近点。

我们紧贴着公路旁铁丝网上朝里拍照。妻子指我看,一头庞大却骨瘦嶙峋的老牛身下兀现一物。我见老牛不断低头舔舐身下,立刻意识到那是一头刚生下的牛犊。我率先违规钻过铁丝网走向牛。那母牛一边用警惕、畏惧的眼神看着我们,一边更加用力舔舐小牛。我们眼见着一坨肉似的浑身透湿的小牛在母牛的舔舐下,像高倍摄影机拍下的奇妙画面:迅速干燥、松散、膨胀、长大、成型……小牛又一次颤巍巍地站起身,肚下拖着鲜红的脐带,捣蒜般点着似有千斤重的头颅,踉跄地盲目走了起来……我和妻子不由地击掌为庆。

仅几分钟,小牛的步伐就变得坚实起来,不再盲目,好像刚才只是为了舒展一下筋骨,这才回来吃奶。但小牛只知拼命地拱妈妈的乳房却不知有乳头。牛妈妈扭过头无奈地看着她的孩子,又看看我们。妻子说,你去帮帮它们。我小心地俯下身,按着小牛头去找乳源,可出生才几十分钟的小牛犊子不谙世事,用力抬头抗争。我想起影视里见过的挤奶工,便不再羞涩壮起胆子,双手捧起那巨大的乳房,右手食指和中指像夹香烟一样夹着手指长的褐色乳头递向小牛。终于,小牛第一次含住了妈妈的乳头,激动而欢畅地吮吸起来,我心中竟油生些许莫名的感动……

我和牛们合影的时候,巴图跑过来严肃地提醒我注意安全,我却故意靠近牛。这短短的二十分钟,我和牛已建立起生命的互信。我在告别的时候,心里也没有一点惜别之情,因为我知道我们的生活轨迹以后再也不会交叉,就像人的一生要和许多美善擦肩而过一样,一个微笑,一个眼神,一个包容,一个搀扶,一个善举……都不可能回头于茫茫中重逢相报,但这种种善良必在我们心中积累而结成纽带,成为这个世界赖以生息的关联。

我相信,一次心灵的盛宴,胜过一生无聊的厮守;我相信,这二十分钟的光阴将被上苍汲入每天的阳光,从此,不管我和牛们站在世界上哪个角落,都将被温暖地照耀在身上;我相信上帝创造世界的时候,必于万物生灵之间埋下了情感通道,今天,在呼伦贝尔大草原我们找到了它,并用真诚和爱合成的钥匙打开了那神秘的窠穴。

我在朋友圈发了与牛的合影,并写下一段自作多情的文字:也不知在这个荒无人迹的草原上,这位孤独的母亲努力了多久才在寒夜降临之前迎来了她生命的延续。我为帮助他们而骄傲!

我们回来了。旅途中,如果还有什么不尽如人意,都被我们找到了丢失在呼伦贝尔大草原上的钥匙的喜悦所抵消。

肥西县丰收文化节开幕

日前,由肥西县旅游局和花岗镇人民政府联合主办的2017年果硕舞欢闹花岗暨肥西县丰收文化节,在肥西县花岗镇绿溪洲现代农业生态园拉开帷幕。本次丰收文化节将持续一个月,147个国内最新品种的瓜果蔬菜全天候开放采摘,供广大游客尽享果硕飘香之乐。活动当日,除了自由采摘外,还安排了文艺节目和亲子游戏,通过挑选果实、播种果实、抢收果实等一系列活动,让小朋友与家长亲密合作,体验亲子活动的乐趣。为了丰富活动内容,主办方此次还特设了农副产品特色产区,有酱菜、花生米等供游客选购。

绿溪洲果蔬采摘节已连续在肥举办三年,丰富了居民精神和文化生活,营造了全县乡村周边游的良好氛围,为乡村旅游发展掀起新一波热潮。

邹传科

水滴无界“疯狂赠票”活动强势登陆!

已送出千张演唱会门票

日前,在合肥国购广场负一层成功举行了张惠妹乌托邦2.0庆典世界巡回演唱会合肥站(7月9日场)的抢票活动。曾以“AMeiZING Live世界巡回演唱会”创下单次巡演最多场次纪录的张惠妹,将于今年7月在合肥开唱,这次巡演将展现前所未有的、上下半场的方式疯阿密特的摇滚,当然也少不了经典的情歌大合唱!

据了解,本次现场抢票期间,将会现场送出千张“乌托邦2.0庆典”演唱会门票,参加游戏的用户均可参与抢票。在抢票现场,精彩的“K歌活动”引起了广大市民的强烈关注,人气爆棚,高潮迭起。参与的用户从5岁的小萝莉到60岁的大爷,比拼的歌曲也从耳熟能详的歌曲到小众的文艺情歌,更有K歌大神飙高音,将现场推向高潮。

据悉,本次活动是经纪公司及其合作伙伴联手尝试的一种新玩法,是一种结合娱乐、社交和电商,以演唱会作为入口,后续经营作为盈利方式的全新模式,演唱会门票收入并不是主办方关注的点,所以采取了全免费方式。

娱乐新玩法,免费见明星。究竟有何高招,我们拭目以待。